



# 西安体育学院报

主办：中共西安体育学院委员会 总编：王跃生 执行总编：高月宏 陕新出内印字第 92018 号  
责任编辑：黄志军 杨柳 孙妍 姜涵 新闻热线：029-88409455 2015 年 10 月 12 日 第 62 期

## 咬定提升本科教育质量“青山”不放松

### ——我院“三严三实”系列教育活动纪实

9月21日，陕西省委常委、省委组织部部长毛万春一行到我院调研指导“三严三实”专题教育开展情况并召开座谈会。吴长龄同志汇报了学院的基本情况和近年来学院学科建设、专业建设、干部师资队伍建设、科学研究、竞赛训练、校园文化、办学渠道、破解难题等方面所做的工作，就学院开展“三严三实”专题教育的具体做法和取得的阶段性成果，以及下一步工作思路进行了重点汇报。

毛万春部长对我院近年来党建及教学、科研、训练等方面取得的成效和开展“三严三实”专题教育工作给予了充分肯定，认为我院“三严三实”专题教育总体情况健康良性、扎实有效、实实在在，最大特点是坚持了问题导向，注重发挥了“关键少数”的作用，把专题教育与学院的改革发展稳定有机结合，符合中央、省委的总体要求和学校实际。按照省委的总体要求，毛万春部长对我院进一步抓好“三严三实”专题教育提出了六个方面的具体要求：一是要在增强自觉上再下工夫。要将“三严三实”专题教育与学校的奋斗目标结合起来，把学校发展的目标量化到“严”和“实”中；二是在对号入座上再下工夫。要按照学校发展的总目标，把目标分解成“严”和“实”的具体指标，把各级干部放进去，摆到位，按照标准进行整改完善，不断提升。三是要在用好典型上再下工夫。用正面典型去打动人、感染人、教育人，尤其是要挖掘身边的那些可信、可亲、可敬、可爱、更可学的正面典型人、典型事；要解剖反面典型，作为警示。四是要在强化主体责任上再下工夫。高校党委行政领导要敢抓敢管，要负起从严治党的主体责任，各级领导干部要按照各自分工，履职尽责。五是要在以上率下上再下工夫。学校各级领导干部要努力践行“三严三实”专题教育，带头示范，成为“三严三实”的标杆、模范、榜样。六是要在相得益彰上再下工夫。要将“三严三实”专题教育与学校的改革发展充分地结合起来，与学校的奋斗目标结合起来。

吴长龄同志代表学院作表态发言，表示要认真抓好毛部长讲话精神的学习和贯彻落实，全力抓好“三严三实”专题教育的开展，推动学院各项事业健康科学发展。

编者按：我院自今年5月启动“三严三实”专题教育以来，党委高度重视，把开展专题教育作为持之以恒深化思想政治建设、作风建设的有力抓手，作为锤炼锻造干部教师队伍的重要契机，作为促进提高本科教育质量的新方法。开展了“严于律己，做人要实”、“咬定提升本科教育质量‘青山’不放松”和“创业要实、勇于改革”等系列专题，以“三严三实”专题教育为契机，科学制定“十三五”规划，推动学院各项事业健康科学发展。



二  
9月25日下午，学院再次召开“三严三实”专题教育学习交流会，纪委书记赵军同志从当前的形势和任务、高校廉政方面存在的主要问题及当前学院的重点工作等三个方面要求同志们自觉践行“三严三实”要求，做党和人民满意的领导干部。她指出，党风建设永远在路上，作风建设永远在路上，反腐败斗争也永远在路上。为了推进从严治党，党中央和陕西省委根据《中国共产党巡视工作条例》扎实的开展巡视工作，高校也不例外，我们坚决拥护中央的决定，扎实开展“三严三实”，加强学习党的有关廉洁从政反腐倡廉的各种法规、制度文件，把自己摆进去，学思践悟，内化于心，外化于行。赵军通报分析了当前高校一些腐败案例，提醒同志们高度重视，要求把制度和规矩挺在前头，强化问题导向，强化责任担当，层层传导压力。她最后强调，要把专题教育同推进教学科研训练等工作紧密结合起来，努力营造积极向上、干事创业、风清气正的良好政治生态，激励干部职工

向学院申请成立教师发展中心。

计财处处长石勇作了题为《财务工作要在“严”中建制，“实”中发展》的专题报告。他首先认真梳理了我院财务工作目前主要存在的不足之点和需要加强改进的地方。围绕存在的问题，他提出了要力争做到“三个坚持”（坚持把为学院理好财作为计划财务处工作的根本出发点和落脚点；坚持既算大账、也算细账、算节俭账，算好经济效益和社会效益账；坚持尽力而为、量力而行，量入而出的原则）、“五个实”（主观认识要实、谋划安排要实、措施办法要实、结果落实要实、守住底线要实），积极打造“七个内涵式”（学习型、廉洁型、创新型、安全型、科学型、精英型、服务型）发展的团队。以立足“廉洁干净”、勇于“担当责任”、乐于“实干奉献”为工作准则，提高新常态下财务管理水平。

国有资产管理处处长张建武就《国有资产管理处要践行“严字当头，实字着力”》作专题报告。他说，做好国有资产管理处的工作，落实“三严三实”要求，一是要修订完善国有资产管理处的各项规章制度。不论国家办公用房的标准、办公设备的标准如何变化，我们都要有法可依，有法必依，依法办事。二是提高服务质量与效率。在依法办事的前提下，为广大师生员工做好服务保障才是我们工作的目的。具体来讲，就是明确办事流程，简化审批程序；强化事前论证，加强可行性研究，提高资产使用效益；主动查找问题，及时排忧解难。

党委书记吴长龄在总结讲话中传达了习近平总书记《在中共中央政治局第二十六次集体学习时的讲话》精神，他说：“习近平总书记的重要讲话是对全党深入开展‘三严三实’专题教育的再动员、再部署，意义十分重大。习近平总书记指出，‘凡是有利于党和人民事业的，就坚决干、加油干、一刻不停歇地干；凡是不利于党和人民事业的，就坚决改、彻底改、一刻不耽误地改。’全院干部职工要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，在思想上、作风上、党性上继续‘补钙’和‘加油’，特别是对‘三严三实’的要求时时铭记、事事坚持、处处上心，以严和实的精神，扎实做好学院各项工作。在谈到‘严于律己、做人要实’时，吴长龄同志指出：严于律己，就是习近平总书记讲的要心存敬畏、（下转第二版）

## 姚金荣局长来我院考察调研

本报讯（通讯员 孙妍 周帅阁）9月29日，陕西省体育局局长、党组书记姚金荣一行来我院考察调研。院党委书记吴长龄，副院长文立新、陈彦、白跃世，院长助理段秋学、徐飞荣，党政办主任张朝阳、组织部长雷甲谋等参加了座谈。吴长龄同志主持了座谈会。

会上，副院长陈彦就我院近期开展的各项主要工作、取得的成效和目前存在的困难进行了详细汇报。

党委书记吴长龄向省体育局党组长期

以来关心和支持学院发展表示感谢，并针对目前制约学院发展的瓶颈与原因进行了剖析，指出迎接陕西省教育厅开展的高校巡视诊断工作、提高人才培养质量、拓展办学空间、全面提升学院竞争力和改善师生员工生活条件是当前学院着力开展的重点工作。

姚金荣局长充分肯定了我院各项工作取得的实效，并表示将一如既往地支持我院在教学、科研、竞赛、训练等方面的工作，切实帮助解决面临的困难，推进学院在“十三五”期间进一步提升办学水平。

## “三大球”应向郎平宫鲁鸣学什么

——写在中国男篮重获亚洲冠军之际

吴长龄

编者按：10月3日，中国男篮夺得2015年亚锦赛冠军，之前的9月6日，中国女排在世界杯夺冠，全国球迷朋友为此欢呼雀跃，这也是体育界的光荣。宫鲁鸣教练、郎平教练敢于担当、勇于负责和临场排兵布阵果敢决策值

得全院师生朋友们学习。我院党委书记吴长龄到现场观看了中国男篮与伊朗队、菲律宾队的半决赛、决赛，并为《陕西日报》（10月8日第四版）撰写了一篇评论文章，本报予以转载，供师生朋友们参考。（全文见第四版）